
OPONENTSKÝ POSUDEK – inaugurační řízení 
 

Zpracoval:  Prof. Ing. Jiří Strouhal, Ph.D.  

 
Tento posudek je vypracován na základě rozhodnutí vědecké rady Fakulty manažmentu, ekonomiky a 

obchodu Prešovskej univerzity ze dne 25.10.2022 pro potřeby inauguračního řízení pana doc. PhDr. 

Zoltána Rózsy, PhD. v oboru habilitačního a inauguračního řízení Manažment.  

 

V rámci posudku se v následujících odstavcích vyjádřím k těmto okruhům:  

• pedagogická činnost uchazeče 

• vědecko-výzkumná činnost uchazeče 

• publikační činnost uchazeče 

• další odborná činnost uchazeče 

Veškeré níže uvedené informace vyplývají jednak z předložených podkladů pro inaugurační řízení 

(kritéria pro inaugurační řízení, profesní životopis, přehled publikační činnosti včetně citačních ohlasů, 

VUPCH uchazeče), ale i z působení uchazeče na mezinárodních vědeckých konferencích, jichž jsem se 

měl možnost sám zúčastnit.  

 

A – Pedagogická činnost uchazeče 

Doc. Rózsa absolvoval v roce 2003 Fakultu managementu Universitu Komenského v Bratislave (obor 

Manažment), kde pak v roce 2006 zdárně dokončil doktorské studium v oboru Podnikový manažment. 

V roce 2009 se úspěšně habilitoval docentem na Fakulte manažmentu, ekonomiky a obchodu 

Prešovskej univerzity, kde nyní po třinácti letech bylo zahájeno zároveň jeho inaugurační řízení 

v témže oboru, a to Manažment.  

V letech 2004 – 2019 působil na Vysokej škole ekonómie a manažmentu verejnej správy v Bratislave a 

od roku 2019 do současnosti působí na Trenčianskej universite Alexandra Dubčeka. Na VŠEMVS 

zastával pozici vedoucího katedry, ale i prorektorskou pozici. Na TnUAD působí od roku 2022 jako 

proděkan pro vědu, výzkum a mezinárodní vztahy.  

V rámci studijního programu Ĺudské zdroje a personálny manažment, jehož je zároveň garantem pro 

všechny tři stupně studia, zabezpečuje následující profilující předměty:  

• v doktorském stupni studia (III. stupeň) 

o Metodologie vědecké práce; Management výzkumných projektů; Vědecký výzkum a 

jeho prezentace v cizím jazyce; Management pracovního výkonu 

• v magisterském stupni studia (II. stupeň) 

o Zaměstnanecké vztahy; Organizační chování 

• v bakalářském stupni studia (I. stupeň) 

o Marketing 

Jeho vkladem do tohoto studijního programu je zavedení nových předmětů zejména pro magisterské 

a doktorské studium (II. a III. stupeň), a to Management pracovního výkonu (viz výše) a Personální 

marketing (II. stupeň). Jak se na garanta studijního programu co do řízení jeho kvality sluší a patří, 

dlouhodobě se podílí na tvorbě, rozvoji a zajištění inovací v jednotlivých kursech.  

V rámci publikací k úspěšnému zabezpečení pedagogické činnosti je autorem dvou vysokoškolských 

učebnic (minimální požadavek 1) a jedněch skript či učebních textů (minimální požadavek 2) – celkově 

se však domnívám, že tyto požadavky představují spojité nádoby, a tak je úhrnně minimálním 



požadavkům učiněno za dost, a to i ve vazbě na další pedagogické (a pak níže i vědecko-výzkumné) 

aktivity uchazeče. Uchazeč výrazně překračuje minimální kritéria na vedení bakalářských, diplomových 

a disertačních prací, kdy bylo úspěšně obhájeno 60 bakalářských, 100 diplomových a 5 disertačních 

prací, přičemž v současnosti je školitelem 3 studentů v rámci doktorského stupně studia na Fakultě 

sociálně-ekonomických vztahů Trenčianskej univerzity Alexandra Dubčeka. Ve vazbě na úspěšně 

obhájené disertační práce je na místě připomenout, že čtyři z pěti obhájených disertačních prací, byly 

práce na Fakulte manažmentu, ekonomiky a obchodu Prešovskej univerzity.  

Doc. Rózsa je rovněž pravidelným oponentem habilitačních prací a rovněž působí jako předseda či člen 

komisí pro obhajoby doktorských prací. Celkově vypracoval 90 posudků na závěrečné práce (14 

bakalářských prací, 18 diplomových prací, 28 doktorských prací a 5 habilitačních prací).  

V neposlední řadě je vhodné zmínit i jeho výukové pobyty na zahraničních universitách v rámci 

programu Erasmus+, a to konkrétně ve Finsku (Lapland University of Applied Sciences), Ukrajině 

(Chernivstsi Trade and Economics Institute of Kyiv National Trade and Economics University) a 

Portugalsku (ISCAL).  

Jak je tedy z tohoto textu patrné, uchazeč naplňuje a v některých aspektech i překračuje požadavky a 

kritéria pro pedagogickou činnost.  

 
B – Vědecko-výzkumná činnost uchazeče 

Uchazeč se aktivně podílel na celkem 12 grantových a jiných výzkumných úkolech, přičemž u šesti 

z nich byl v pozici vedoucího řešitelského týmu, resp. zodpovědného řešitele; jako spoluřešitel pak 

působil v dalších šesti. V současnosti je řešitelem jednoho výzkumného projektu. Mezi 

nejvýznamnějšími projekty lze zmínit dva grantové úkoly VEGA, u nichž je v pozici řešitele, resp. 

vedoucího projektu, a to „Multiplikačné efekty kvality ľudského kapitálu na ekonomickú výkonnosť a 

konkurencieschopnosť ekonomiky SR“ a „Výskum eko-inovačného potenciálu malých a stredných 

podnikov v kontexte trvalo udržateľného rozvoja“; dále pak byl řešitelem projektu INTERREG SK/CZ 

„Nové společné vzdělávání v segmentu cestovního ruchu s akcentem na kompetence požadované 

trhem práce v lázeňství vybraných přeshraničních regionů“, řešitelem projektu EC (DG EMEL) „Výzvy 

vyplývajúce z pandémie: vzdelávanie dospelých v Rumunsku a na Slovensku“ a v neposlední řadě 

řešitelem projektu Višegrádských fondů „Klastre jako platformy pre vztahy mezi podnikmi a výskumom 

(B2R)/výskumom a podnikmi /(R2B)“. Vysoce pozitivně tak hodnotím zejména aktivní participaci na 

mezinárodních projektech.  

Hlavní linka výzkumných aktivit doc. Rózsy je vázána na jím garantovaný obor, a tak se mu úspěšně 

daří kauzálně-interdependentně provázat jeho vědecký potenciál s aktivitami pedagogickými a může 

tak přenášet poznatky a informace z řešených problémů do vzdělávacího procesu, čímž dochází 

k trvalému přínosu pro zkvalitňování studijních programů na jeho domovské universitě.  

V neposlední řadě je třeba zmínit jeho aktivní účast na mezinárodních vědeckých konferencích, kde i 

z vlastní zkušenosti mohu říci, že jeho poutavé prezentace stimulují k podnětné a velmi bohaté diskusi 

účastníků sekce.  

V kontextu řešení mezinárodních projektů a visibilitě uchazeče jako prezentujícího výsledky řešení 

těchto projektů na mezinárodních vědeckých konferencích se domnívám, že bod vědecko-výzkumná 

činnost uchazeče je nadstandardně naplněn.  

 
  



C – Publikační činnost uchazeče 

Publikační činnost uchazeče je velmi rozsáhlá, co do metriky se jedná o 3 výstupy kategorie V1 

(vědecký výstup publikační činnosti jako celek), 14 výstupů kategorie V2 (vědecký výstup publikační 

činnosti jako část editované knihy či sborníku), 8 výstupů kategorie V3 (Vědecký výstup publikační 

činnosti z časopisu), 9 výstupů kategorie O2 (odborný výstup publikační činnosti jako část knižní 

publikace či sborníku), 6 výstupů kategorie P1 (pedagogický výstup publikační činnosti jako celek), 1 

výstup kategorie AAB (vědecké monografie vydané v domácím vydavatelství), 3 výstupy kategorie ACB 

(vysokoškolské učebnice vydané v domácích vydavatelstvích), 1 výstup v kategorii ADC (vědecké 

práce v zahraničních karentovaných časopisech), 2 výstupy kategorie ADE (vědecké práce v ostatních 

zahraničních časopisech), 3 výstupy kategorie ADF (vědecké práce v ostatních domácích časopisech), 

31 výstupů kategorie ADM (vědecké práce v zahraničních časopisech registrovaných v databázích 

Web of Knowledge, resp. SCOPUS). Právě dvě zvýrazněné kategorie lze označit za naprosto stěžejní 

pro pozitivní evaluaci publikační činnosti doc. Rózsy.  

O tom, že se nejedná o pouhé „čárky“ do systému svědčí o reprezentativní množství ohlasů na 

publikační činnost uchazeče, pro ty, kteří mají v oblibě metriku podložím i numericky: 278 ohlasů na 

výstupy publikační činnosti, z toho 271 citací evidovaných v databázích Web of Knowledge, resp. 

SCOPUS (naprostá většina citací – 272 – je zahraničních).   

V kontextu minimálních hodnot pro uchazeče v oboru habilitačního a inauguračního řízení jsou tak 

požadované kvóty naplněny měrou vrchovatou.  

 
D – Další odborná činnost uchazeče 

Doc. Rózsa je členem následujících vědeckých rad: Panevropská universita ČR, Trenčianská universita 

Alexandra Dubčeka, Fakulta sociálno-ekonomických vztahov Trenčianskej univerzity Alexandra 

Dubčeka; dále je předsedou oborové komise na FSEV TUAD a člen oborových komisí na Panevropské 

universitě ČR a na Fakulte prevádzky a ekonomiky dopravy a spojov Žilinskej univerzity. Je předsedou 

redakční rady časopisu Socio-Economic Review a členem redakčních rad časopisů Journal of Tourism 

and Services (WoK Q1) a Marketing and Management of Innovations (WoK Q3).  

Jak již bylo zmíněno v pedagogické části tohoto posudku, je pravidelným členem (či předsedou) komisí 

pro obhajoby doktorských prací, či oponentem prací habilitačních, a to konkrétně na těchto vysokých 

školách a fakultách: Fakulta manažmentu, ekonomiky a obchodu Prešovské univerzity, Fakulta 

manažmentu Univerzity Komenského v Bratislave, Fakulta podnikového manažmentu Ekonomickej 

univerzity v Bratislave, Fakulta ekonomiky a podnikania Panevropskej vysokej školy, Fakulta 

managementu a ekonomiky University Tomáše Bati ve Zlíně, Fakulta podnikohospodářská Vysoké 

školy ekonomické v Praze.  

Rovněž působí jako recenzent projektů zahraničních grantových agentur (Latvian Council of Science, 

National Science Centre Poland) a dále jako recenzent článků v prestižních časopisech indexovaných 

v databázích Web of Knowledge a Scopus (Journal of Tourism and Services – WoK Q1, E+M Ekonomie 

a Management WoK Q4, Journal of Competitiveness – WoK Q3/Scopus Q1, Frontiers in Psychology – 

WoK Q1, Acta Montanistica Slovaca – WoK Q3) 

 
  



Závěr 

Jak již je z výše uvedených dílčích podkladů patrné, lze naprosto nezpochybnitelně zkonstatovat, že 

pan doc. PhDr. Zoltán Rózsa, PhD. naplňuje veškeré požadavky týkajících se osobnostních a 

kvalitativních charakteristik vysokoškolského pedagoga a nejenže splňuje, ale výrazně překračuje 

kritéria ve všech sledovaných oblastech činností (pedagogická, vědecko-výzkumná, publikační) pro 

inaugurační řízení v oboru Manažment na Fakulte manažmentu, ekonomiky a obchodu Prešovskej 

univerzity.  

Hodnost profesor by měla indikovat, že její nositel bude jednak v ekonomických disciplínách úspěšně 

vykonávat pedagogickou praxi na vysoké mezinárodně srovnatelné úrovni, a jednak je schopen 

samostatné vědecké činnosti rovněž na špičkové mezinárodní úrovni. První by mělo být prokázáno 

vysoce pozitivně hodnocenou výukovou činností a kvalitou vedených závěrečných prací, kde vlastními 

myšlenkami stimuluje autory prací jasně a srozumitelně formulovat teoretická východiska, tak vlastní 

aplikací podložené závěry; druhé pak lze prokázat řešením externího výzkumného projektu, publikací 

původních, náročných a korektních výsledků výzkumu reagující na současné potřeby v kvalitních 

vědeckých časopisech – jen a pouze tak lze zajistit rozvoj oboru.  

Na základě celostního posouzení uchazeče proto doporučuji vědecké radě Fakulty manažmentu, 

ekonomiky a obchodu Prešovskej univerzity schválit návrh na jmenování doc. Rózsy profesorem 

v oblasti habilitačního a inauguračního řízení Manažment.  

 

V Praze dne 14. 11. 2022 

 
 
 
 
Prof. Ing. Jiří Strouhal, Ph.D. 
ŠKODA AUTO Vysoká škola, o.p.s., Katedra financí a účetnictví 
emeritní president Asociace profesních účetních České republiky, z.s. 


